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Для того, щоб підприємства були ефективними, необхідно забезпечити 
іідний рівень концентрації виробництва. А про яку концентрацію 
иицтва можна вести мову, якщо в 2007 році сільськогосподарські 
ісмства Львівщини, включаючи фермерські господарства, обробляли 
в сільськогосподарських культур тільки 189,9 тис. га, тоді як в 1990 році 
тис. га. На початок 2009 року в сільськогосподарських підприємствах 
гі утримується тільки 28,5 тис. гол. ВРХ, з них 10,7 тис. гол. корів, що 
зідно у 24,4 і 17,3 разів менше порівняно з 1990 роком. 
Переважна частина сільськогосподарської продукції останніми роками 
ілялася господарствами населення. Питома вага господарств населення у 
іництві всієї сільськогосподарської продукції у 2007 році становила 84,2%, 
<у числі продукції рослинництва - 86,6%, тваринництва - 81,8%. Ці 
дарства виявилися більш стійкими в умовах переходу до ринкових 
син і відчутно впливають на кон'юнктуру ринку. Проте, дрібні 
ідарства можуть тільки тимчасово забезпечити населення 
ькогоснодарською продукцією, а задовольняти потребу населення під силу 
інім та великим підприємствам, виробництво яких базується на інших 
нзаційно-техпічних та технологічних засадах. Крім того, більшість 
бленої продукції в господарствах населення використовується для 
чого споживання. 

Аграрний сектор може розвиватись в ринкових умовах тільки за певної 
іентрації виробництва та впровадження інновацій. Так, наприклад, для 
нтку скотарства необхідне спрямування зусиль на відновлення поголів'я, 
шьність якого постійно скорочується, забезпечення племінних якостей 
oro стада, що вплиігуло б на підвищення продуктивності та збільшення 
)бництва молочної продукції. Доведення поголів'я тварин до необхідної 
кості дуже важливо, адже матеріально-технічні можливості багатьох 
юдарств на сьогодні ще дозволяють цс зробити. Оскільки невелике за 
HYJM виробництво не дозволяє в повній мірі використовувати технічні 
>би, що стає неокупним та не дозволяє провалити сучасні технології 
збництва екологічно чистої продукції. 

Враховуючи взаємопов'язаність між собою учасників ринку аграрної 
дукції, однакову кінцеву мету їх функціонування, необхідний пошук 
зловигідних форм їх співпраці, таких як кооперація та інтеграція. І це мас 
и предметом відповідної стратегії розвитку сільського господарства, і 
ринництва зокрема. 

Найефективнішою формою кооперації є збутові, обслуговуючі та 
юбничі кооперативи, створені на основі кооперації основних засобів, 
шіів'я тварин, паїв та природних кормових угідь, і які об'єднують 
юбників сільськогосподарської продукції, господарства населення, 
отівельників, підприємства переробної промисловості, різні обслуговуючі 
дриємства, установи та організації. 

Кооперація, по своїй суті, явище економічне і добровільне. Інтеграція с 
угим, наступним етапом ефективних економічних форм співпраці учасників 
)арного ринку. 

¡2c 

Висновки. Запропоновані в роботі шляхи вирішення проблем 
виробництва сільськогосподарської продукції зорієнтовані саме на європейські 
підходи до організації і функціонування продовольчого ринку. Можливо тому, 
деякі з них можуть бути і передчасними, однак, на наш погляд, є вдалими 
орієнтирами для розробки подальшої стратегії розвитку. 

Стратегія подальшого розвитку аграрного сектора повинна бути 
скерована на досягнення наступних цілей: покращення санітарно-гігієнічної

 : 

оздоровчої якості сировини і сільськогосподарської продукції; підвищення 
конкурентноздатності і рентабельності галузей сільського господарства; 
забезпечення сучасного технологічно-розвинутого виробництва з врахуванням 
міжнародних стандартів, що забезпечить вихід продуктів українського 
виробника на зовнішній ринок. Для цього повинна бути розроблена державна 
програма дій в сфері виробництва і формування сировинної бази, в галузі 
переробки продукції і маркетингу та підкріплена відповідними фінансовими 
засобами для реалізації. 

Аннотация. В статье анализируется состояние производства сельскохозяйственной 

продукции, представлены инновационные пути развития аграрного сектора. 
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СТАЛИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В 
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фінансування запланованих заходів у напрямку реалізації програми розвитку українського 

села. Представлено основні аспекти подальшого розвитку та можливостей соціально-

економічного зростання, підвищення платоспроможного попиту дО^аЖ-о населення. 
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Постановка проблеми. Важливою складовою подальшого сталого 
розвитку підприємств сільських територій у напрямку забезпечення фінансової 
стабільності є державна підтримка. Недостатність капіталовкладень та низький 
рівень інвестиційної привабливості вимагає вирішення питання максимального 
втручання державного сектору, як основної регулюючої складової 
макроекономічного середовища країни, у напрямку забезпечення умов для 
стабільного розвитку аграрного бізнесу в усіх регіонах. Особливо гостро 
питання постає в умовах загострення кризових явищ, в той час коли 
сільськогосподарські товаровиробники не мають можливості забезпечити 
процес виробництва достатністю фінансових ресурсів, як власних так і 
залучених. Відповідно, ситуація складається таким чином, що підприємства 
сільських територій починаючи виробничо-господарську діяльність у 2009 році, 
по більшій мірі, мають значний дефіцит грошових коштів, в свою чергу цс 
призводить до порушення розрахунково-платіжної дисципліни та неможливості 
проводити окремі види сільськогосподарських робіт. В тому числі із-за 
недостатності окремих видів матеріальних ресурсів та джерел ресурсів для 
фінансування всіх видів робіт. 

Затверджена Кабінетом Міністрів України Державна цільова програма 
розвитку українського села до 2015 року (19 вересня 2007 року № 1158) 
передбачає не лише розроблені заходи шодо досягнення сталості розвитку 
аграрного бізнесу, а і фінансування заходів щодо забезпечення передбачених 
відповідними Департаментами Міністерства аграрної політики України заходів 
[1]. Загострення питання реалізації заходів пов'язане із значним зростанням 
дефіциту бюджету у поточному році та інфляційними процесами, які особливу 
гостроту набули наприкінці попереднього року. Така ситуація не може 
забезпечити соціально-скономічного розвитку підприємств сільських територій 
найближчим часом, що відповідно, буде мати негативний вплив на виробничу 
та невиробничу сфери діяльності всіх товаровиробників. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання соціально-
економічного розвитку суб'єктів господарювання розкрите у роботах великої 
кількості науковців, як вітчизняних, так і зарубіжних, у тому числі К. Дугласа, 
Дж. М. Кейнса, Ф. Ліста, Т. Мальтуса, К. Маркса, Дж. Б. Шоу, а також 
Амбросова В.Я., Андрійчука В.Г., Єрмакова О.Ю., Лукінова І.І., Маліка М.Й., 
Саблука П.Т., Топіхи І.І., Царенко О.М,. Червена І.І., Шпичака О.М., 
ІОрчишина В.В. та інших. Але особливості діяльності сільськогосподарських 
товаровиробників та складність розробки механізму подолання економічної 
кризи та реалізації заходів на практиці через зміцнення сукупного ресурсного 
потенціалу підприємств сільських територій залишається актуальним і зараз. 

Ціль роботи. Враховуючи актуальність, метою нашого дослідження є 
обгрунтування проблемних аспектів соціально-економічного розвитку 
підприємств сільських територій та обґрунтування складових подальшого 
розвитку в умовах загострення кризових явищ, забезпечення сталості розвитку 

) 
у поєднанні із позитивним впливом державної політики на основі розробленої 
Державної цільової програми розвитку українського села до 2015 року. 

Виклад основного матеріалу. Суттєве зниження видатків Державного 
бюджету (у відповідності до Закону України «Про Державний бюджет України 
на 2009 рік) для підприємств сільських територій та аграрного сектору в цілому 
обмежить можливості для фінансування вже прийнятих програм підтримки 
товаровиробників. При цьому значна кількість запланованих заходів 
передбачала підвищення якісних характеристик сільськогосподарської 
продукції, екологізацію виробництва, що є складовою виходу вітчизняних 
товаровиробників на ринки Європейського союзу та інших країн світу. Умови 
Світової організації торгівлі вимагають від вітчизняного товаровиробника 
значно підвищити якісні характеристики продукції, досягти відповідності 
європейським та міжнародним стандартам якості, що буде мати позитивний 
вплив на ціноутворення та розмір загального доходу (виручки) від 
експортування різних видів продукції. 

Значна увага в подальшому розвитку аграрного бізнесу приділяється і 
підтримці держави у напрямку інноваційно-інвестиційного розвитку, 
активізації діяльності через забезпечення сталості розвитку товаровиробників 
різних рівнів, тобто з урахуванням форм власності, розмірів виробництва, 
спеціалізації тощо. Окрім розвитку виробничої сфери передбачається розвиток 
соціальної інфраструктури, який спонукає покращення рівня життя всіх верст 
сільського населення регіонів країни. Але витрати поточного року меншою 
мірою спрямовані на підтримку виробничої сфери товаровиробників, більша 
увага приділяється науковому супроводу та фінансуванню навчальних та 
наукових установ. Враховуючи складові Державної цільової програми розвитку 
українського села, проведемо порівняльну оцінку окремих статей видатків 
Міністерства аграрної політики України з урахуванням коштів спеціального та 
загального фондів (таблиця) [2]. 

Загальний розмір видатків Державного бюджету України на Міністерство 
агарної політики, з урахуванням негативного впливу інфляційних процесів та 
уповільнення темпів економічного розвитку галузей народного господарства, 
порівняно із попереднім роком скорочено майже на 6,0 млрд. грн. або в 1,9 
рази. У тому числі серед видатків спрямованих на соціально-скономічний 
розвиток на 3,7 млрд. гри. або в 5,2 рази. 

Результати проведеної порівняльної оцінки надають можливості зробити 
висновок, що всі статті видатків мають значне скорочення, а відповідно 
негативний вплив на реалізацію заходів щодо забезпечення сталості розвитку 
підприємств сільських територій. Враховуючи кількість господарських одиниць 
(станом на початок 2009 року 57858, в тому числі 42932 фермерські 
господарства) абсолютний розмір виділених коштів не зможе забезпечити 

131 



< 

реалізацію запланованих дій, а відповідно можливість отримання темпів 

економічного розвитку сільськогосподарських товаровиробників. 
Таблиця 

Порівняльна оцінка окремих статей видатків Державного бюджету 
спрямованих на соціально-економічних розвиток підприємств сільських 

територ ій , 

Статті видатків тис. грн. Відхилення Статті видатків 
2008 р. 2009 р. тис.грн. % 

Агрохімічна паспортизація земель 
сільськогосподарського призначення 

7900,0 790,0 -7110,0 
в 10 разів 

менше 

Бюджетна тваринницька дотація та 

підтримка виробників продукції 

рослинництва 

2871771,9 500000,0 -2371771,9 
в 5,7 разів 

менше 

Л ——, — —— 

Селекція у рослинництві 90000,0 30000,0 -60000,0 
в 3,0 рази 

менше 

Фінансова підтримка фермерських 

господарств 
60000,0 20000,0 -40000,0 

в 3,0 рази 
менше 

Фінансова підтримка через 

здешевлення кредитів 
1350000,0 300000,0 -1050000,0 

в 4,5 рази 
менше 

Заходи з охорони і захисту, 
паціонального використання лісів 

87000,0 17000,0 -70000,0 
в 5,1 рази 

менше 
І . _ Ж — . —— 

Часткова компенсація вартості 

сільськогосподарської техніки 

вітчизняного виробництва 

100000,0 0,0 -100000,0 -

Забезпечення діяльності Афарного 

фонду 
18956,7 12208,4 -6748,3 

в 1,5 рази 
менше 

Разом 4585628,6 879998,4 -3705630Д 
в 5,2 рази 

менше 

Загальний розмір видатків запланованих у напрямку розвитку 
сільськогосподарських товаровиробників у 2009 році також скоротився, і у 
розрахунку на одне сільськогосподарське підприємство становить - 15,2 
тис.грн., порівняно із 2008 роком - 79,3 тис.грн. У тому числі на одне 
фермерське господарство, питома вага яких у загальній кількості 
сільськогосподарських підприємств становить 72,4%, у 2009 році - 20,5 
тис.грн., у 2008 році - 106,8 тис.грн. Враховуючи вище зазначене, загальний 
розмір фінансування скоротився у розрахунку на одне підприємство на 64,1 
тис.грн., в тому числі по фермерських господарствах на 86,3 тис.грн.[2]. 

У відповідності до додатків до Закону України «Про Державний бюджет 
України на 2009 рік» передбачено кредитування Афарного фонду на 
формування державного продовольчого резерву, здійснення державних 
форвардних і заставних закупівель, товарних та фінансових інтервенцій на 
організованому аграрному ринку на рівні 2,14 млрд. грн. [2]. Попереднього 
хжу було надано кредитів на рівня 2,2 млрд. грн., які поки що не повернуті до 
[Державної казни. Саме тому, діяльність Аіарного фонду через недостатність 
фінансування не надала можливості здійснювати закупівлю зерна нового 
зрожаю за вигідними цінами та не вплинуло на зростання рівня закупівельних 

і гі 

цін до початку 2009 року. Так, восени середні закупівельні ціни на пшеницю III 
та ІУ класу не перевищували 600,0 грн. за тонну, в той час як собівартість була 
до 900,0 гривень. З початку 2009 року ситуація дещо змінилася, в тому числі 
через скорочення пропозиції зерна на внутрішньому ринку, середні 
закупівельні ціни пшеницю III та ІУ класу зросли до 1200,0 грн. за тонну. В той 
же час на державному рівні було запропоновано розпочати програму закупівлі 
зерна за ринковими цінами через Аграрний фонд. 

Але абсолютний розмір фінансування Агарного фонду скоротився у 

розрахунку на одігу господарську одиницю, не передбачено коштів і на 

фінансування підтримки фермерських господарств у напрямку здешевлення 

кредитів, статті видатків по частковій компенсації вартості складної 

сільськогосподарської техніки вітчизняного виробництва. Отже, проірами 

розроблені та почали реалізовуватися у напрямку забезпечення сталості 

розвитку аїрарного бізнесу, а фінансування поки що не забезпечене, в тому 

числі чере; негативний вплив фінансово-економічної кризи. Враховуючи 

нагальну потребу державної підтримки сільськогосподарських 

товаровиробників в умовах загострення кризових явищ проведемо оцінку 

перерозподілу коштів Державного бюджету за статтями видатків по 

Міністерству аграрної політики України (рисунок). 

Найбільшу питому вагу у структурі видатків загального фонду займає 
фінансування по підготовці кадрів - 26,0%, виробничої сфери - 20.4% та 
компенсації Пенсійному фонду втрат від застосування платниками фіксованого 
сільськогосподарського податку - 14,5%, а також організація і діяльність 
установ у системі ветеринарної медицини - 12,1%. Найменшу питому вагу у 
структурі видатків займає державна підтримка сільськогосподарської лорадчої 
служби - 0,02%, а також наукові розробки у сфері стандартизації та 
сертифікації сільськогосподарської продукції - 0,2%. 

Враховуючи той факт, що за рівнем видатків 2008 року фінансування 
виробничої сфери становило у структурі витрат 50.5%. скорочення питомої 
ваги до 20,4% може призвести до значного зменшення валового виробництва 
сільськогосподарської продукції, особливо продукції тваринництва. За 
прогнозами аналітиків скорочення валового виробництва продукції 
рослинництва може становити до 20,0%, продукції тваринництва - на третину. 
Недостатнім буде і фінансування розроблених заходів щодо вдосконалення 
інфраструктури товарного ринку, екологізації сільськогосподарського 
виробництва, впровадження наукових розробок у практичне застосування 
тощо. Отже, забезпечити комплексну та послідовну стратегію сталого розвитку 
буде досить важко, що буде мати свій негативний вплив на діяльність окремих 
товаровиробників. 

1.1.1 
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Рис. Структура видатків Державного бюджету 2009 року по загальному 
фонду Міністерства аграрної політики України 

Про це свідчить і той факт, що для підтримки фермерських господарств у 
2008 році було передбачено 60 млн. гри., що становило 1397,56 гривень на одне 
господарство, а у 2009 році показник скоротився до рівня 20,0 млн. гри. або 
465,85 гри. на одне господарство. Забезпечити підтримку фермерських 
господарств із загального фонду за таких умов майже не можливо, так як 
основні пріоритети будуть зорієнтовані за фінансування Міністерства, установ 
та організацій що контролюють та регулюють діяльність товаровиробників, 
підготовку кадрів та покриття зобов'язань перед іншими суб'єктами 
державного сектору економіки. Єдиним залишається фінансування 
розроблених заходів із спеціального фонду Міністерства аграрної політики 
України та Аграрного фонду, які також страждають від значного зростання 
дефіциту Державного бюджет)', який на початок квітня 2009 року становив 
більше 20,0 млрд.грн., порівняно із запланованим на кінець 2009 року - 31 
млрд. гри., що вже складає 64,5%. 

Отже, ситуація що складається у фінансуванні програми розвитку 
українського села у виробничій та невиробничій сферах потребує вирішення 
через активізацію інвестиційних потоків, в тому числі іноземних. Враховуючи 
цей факт важливою складовою є створення сприятливого інвестиційного 
клімату на рівні окремих підприємств, регіонів або країни в цілому з метою 
максимального залучення інвестованого капіталу у розвиток вітчизняного 
агарного бізнесу. 

При цьому обгрунтувати та реалізувати довгострокові стратегічні плани 
подальшого розвитку підприємств сільських територій залишається 
проблематичним через неврегульованість земельних відносин, невирішеність 
кадрових питань, демографічної ситуації, правового забезпечення, а саме 
головне - низького рівня зацікавленості населення сільських територій 
змінювати відношення до аграрного бізнесу через тривалу нестабільність та 
перевагу загроз над можливостями. 

Висновки. Враховуючи все вище зазначене слід відмітити, що ступніть 
ризику не повернення коштів буде достатньо високим, але досвід зарубіжних 
країн показує, що в сільське господарство можна і необхідно вкладати кошти, 
це буде прибутковим і для інвестора і для товаровиробника в якого 
вкладаються кошти. А умови що склалися на світовому рийку продовольства та 
пріоритетність у мінімізації продовольчої кризи надають реальні можливості 
залучення та отримання інвестиційних коштів для розвитку та нормального 
існування вітчизняних підприємств, навіть в умовах загострення кризових 
явищ. На сучасному етапі, враховуючи проведені дослідження, ми вважаємо, 
що для забезпечення можливості економічного зростання та сталості розвитку 
підприємств сільських територій, необхідно на державному рівні мотивувати 
товаровиробників працювати у напрямку інтенсивного розвитку галузей та 
нарощування валового виробництва сільськогосподарської продукції, за 
позитивного впливу урегульованості земельних відносин та гарантії держави 
щодо прав власності на продуктивні земельні ділянки, дій у напрямку 
активізації інвестиційних ресурсів. При цьому державна підтримка повинна 
розглядатися не через фінансування діяльності окремих суб'єктів, а через 
врегулювання організаційно-правових механізмів ефективного співіснування 
всіх учасників внутрішнього та зовнішнього товарних ринків, ринку праці та 
фінансового ринку. 

Аннотация. В статье рассмотрен вопрос социально-экономического развитии 

предприятий сельских территорий в условиях обострения кризисных явлений. Обосно' 
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 
ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

Анотація. У статті розглянуто інформаційну складову управління інвестиційними 

процесами, обгрунтовано напрями функціонування системи інформаційно-аналітичного 

забезпечення процесу прийняття рішень з управління інвестиційною дальністю. 

Постановка проблеми. Існуючі в країні обсяги і темпи інвестиційної 
діяльності свідчать про недосконалість механізму управління інвестиціями. 
Потреба у значних інвестиційних ресурсах для подолання економічної кризи 
надас особливої ваги питанням, пов'язаним з управлінням інвестиційною 
діяльністю як на загальнодержавному рівні, так і на мікрорівні. Як зазначають 
фахівці в сфері управління [6], усі нововведення менеджменту пов'язані з 
пошуком, систематизацією, обробкою та використанням значних обсягів 
інформації, що обумовлює важливість інформаційної складової управління 
інвестиційними процесами. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питанням управління 
інвестиційною діяльністю приділено значну увагу в роботах вітчизняних і 
зарубіжних економістів. Проблеми інформаційного забезпечення менеджменту 
розглянуто в працях Вовчак І.С., Гордієнко І.В., Новак В.О., Твердохліб М.Г. та 
інших фахівців. Проте питання інформаційного забезпечення управління 
інвестиційними процесами потребують подальших досліджень. 

Цілю роботи є дослідження інформаційно-аналітичної складової 

управління інвестиційним процесом. 
Виклад основного матеріалу. Управління інвестиційною діяльністю на 

иакро-, мезо- і мікрорівнях здійснюється під впливом інформаційної складової. 
До групи інформаційних факторів управління інвестиційними процесами 
кожна віднести наявність проіресивних інформаційних систем на підприємстві 
га функціонування каналів обміну зовнішньою інформацією. 

Наявність, доступність інформації та вміння її використовувати відіграє 
зизначальну роль у розвитку всіх економічних процесів. Це твердження 
шаходить своє відображення не тільки в науковій літературі, а й на практиці. 

І і*! 

Зокрема Управління зовнішніх відносин та зовнішньоекономічної діяльності 
Запорізької облдержадміністрації ініціювало проведення всебічного аналізу 
умов інвестиційної діяльності через виявлення позитивних надбань, негативних 
факторів інвестиційного середовища країни та регіону. 

Респонденти акцентували свою увагу на таких факторах, які чинять 
найбільший негативний вплив на формування привабливого інвестиційного 
іміджу України та Запорізької області, зокрема, та гальмують ефективний 
розвиток діяльності опитаних компаній. Під час анкетування 39 % респондентів 
наголосили на такій проблемі, як відсутність належного інформаційного 
забезпечення потенційних інвесторів про економічний та інвестиційний 
потенціал України та Запорізької області, зокрема; третина респондентів 
повідомили, що відчувають брак інформації про джерела інвестицій на 
регіональному рівні. 

Це додатково підкреслює необхідність організації системи управління 
інвестиційною діяльністю, в основі якої має бути принцип комплексного 
поєднання нормативною, фінансового та інформаційно-аналітичного 
забезпечення інвестиційного процесу. Основними напрямами функціонування 
системи інформаційно-аналітичного забезпечення процесу прийняття рішень з 
управління інвестиційною діяльністю є наступні: 

- своєчасне забезпечення інформацією про стан інвестиційного ринку, 
удосконалення системи розкриття інформації на ринку цінних паперів; 

- застосування методів системного аналізу й економіко-математичного 
моделювання, які дають змогу відповідно точно оцінити параметри 
інвестиційного ринку; 

- постійне інформування підприємств про зміни у зовнішньому 
середовищі, які здійснюють визначальний вплив на інвестиційну діяльність: 

- орієнтація на широкі канали джерел інформації з можливістю 
застосування усього комплексу даних (текстова і графічна інформація, 
математичні моделі, динамічні показники тощо); 

- виявлення можливостей кориіування напрямів ведення інвестиційної 
політики в країні. 

Важливим з точки зору інформаційної інтеграції є створення баз даних з 
характеристикою продукції, технологічними процесами, умовами постачання 
тощо, а також забезпечення доступу потенційних партнерів до цих баз даних. 
Інтеграція окремих автоматизованих систем управління дозволяє здійснювати 
моделювання різних процесів на підприємстві на базі аналізу дуже широкого 
кола даних [3]. 

Отриманий > наукових установах первинний експериментальний 
матеріал слід накопичувати в комп'ютерних базах даних. Така інформація 
повинна бути докладною, швидко надходити в базу даних і не повинна містити 
помилок. Для цього слід користуватися приладами для електронного збору 
матеріалів і послугами Internet для їх передачі [2]. 
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невизначеності у виробничому процесі. Відповідно до цих умов стратегія 
розвитку персоналу грунтується на відносно сталих вимогах до рівня 
професійної майстерності працівників, завдання служби управління персоналом 
зводяться в основному до підтримки досягнутого рівня для недопущення 
зниження обсягів прибутків або погіршення якості товарів чи послуг шляхом 
здійснення безперервного підвищення кваліфікації працівників. 

Висновки. В умовах, посилення конкуренції на ринку важливого 
значення набувають такі складові конкурентоспроможності персоналу 
підприємства, як освіта, професійні знання, уміння та практичні навички; 
відповідність психофізіологічних і соціально-психологічних особливостей 
людини вимогам професії. Одним із завдань управління розвитком персоналу С 
забезпечення організації тими працівниками, які здатні реалізувати стратегію 
управління компанії, мають для цього необхідні здібності та компетенцію. 
Необхідно керівництву господарства створити кадрову службу, яка б займалася 
процесом підбору персоналу, переміщенням спеціалістів, розробляла б плани 
щодо підвищення кваліфікації працівників. 

Отже, правильний вибір стратегії підприємства в цілому та стратегії 
/правління персоналом на сучасному етапі є одним з важливіших факторів 
їфективної діяльності сільськогосподарських підприємств. Обрана для ЗАТ 
(Оберіг» стратегія персоналу дозволить стабілізувати ситуацію на підприємстві 
отримати додаткові конкурентні переваги в умовах фінансової та економічної 
ризи. 

Аннотация. В условиях сложной экономической ситуации сельскохозяйственным 

оедприятиям становится все тяжелее функционировать на рынке. Поэтому необходимо 

•швильно использовать свои конкурентные преимущества. Для этого нужно избрать 

пратегию предприятия и соответствующую ей стратегию персонала, который отвечает 

ловиям деятельности данного хозяйства. 

Summary. In the conditions of difficult economic situation to the agricultural enterprises 

comes all heavier to function at the market. It is therefore necessary correctly to use the 

mpctitive edges. For this purpose it is needed to choose strategy of enterprise and proper to it 

ategy ofpersonnel which answers the terms of activity of llus economy. 
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